

# ЗАВТРА — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ



Молодежь — большая созидательная сила советского общества. Молодое поколение нашей страны строит новые города, заводы, электростанции, прокладывает железные дороги, принимает активное участие в освоении несметных природных богатств.

В свой традиционный праздник наши юноши и девушки демонстрируют свои успехи и достижения в труде, учебе, общественной жизни, свою готовность к новым подвигам и свершениям во имя коммунизма.

Рисунок художника С. Гринько.

Фотохроника ТАСС.

## Праздник юности

Завтра праздник юности. Песни, шутки, смех будут сопровождать его. Центральным местом празднования станет городской парк имени Горького.

Здесь молодежь станет свидетелем выставок юношеских технических кружков, прикладных изделий, моделей одежды, посмотрит фильм-концерт, концерт художественной самодеятельности.

Показательные выступления гимнастов, сможет принять участие в блиц-турнире по шахматам, в обзоре современной литературы, присутствовать на футбольном матче и эстафете легкоатлетов.

Итак, все вышеперечисленные мероприятия ждут вас завтра в парке имени Горького.

## Семинар политинформаторов

«Экономическая реформа и некоторые проблемы экономического соревнования между СССР и США», — так называлась лекция, которую прочел лектор обкома Василий Петрович Коргот для политинформаторов города. Слушали его внимательно. Политинформаторы вооружились большим фактическим материалом, который они будут

использовать при проведении бесед в своих коллективах. На семинаре политинформаторов выступил также председатель исполкома горсовета А. М. Трофимов. Он рассказал о перспективах развития города.

В работах по секциям политинформаторы обменялись опытом и наметили задачи на летний период.

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год

издания

40-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 127 (9969)

Суббота, 27 июня 1970 г.

Цена 2 коп.

### Наши интервью

ИЮньское солнце горюиво наверстывает упущенное, возмещая все недодаанные градусы. За какой-то десяток жарких дней город «загорел» и смуглокожие «южане» создают типично летний колорит. По выходным дням начинается великое переселение города — за город. Спешно осваиваются все живописные окрестности, в которых вырастают палаточные улицы.

На летние квартиры переселяются все, имеющие стабильную недвижимость в виде туристских баз. Сколько их? Как организован летний загородный отдых шахтеров, с такими вопросами обратились мы к председателю горкома угольщиков Ивану Спиридоновичу Степанову.

Ответ: Надо сказать, что город располагает обширной базой отдыха, хотя все равно она еще недостаточна. Почти все шахты имеют стационарные турбазы: шахта имени Кирова, имени 7 ноября, «Комсомолец», «Польсаевская-3», «Польсаевская-2». Закачивает строительство своего летнего здания на 50 мест шахта «Польсаевская-1». Полным ходом идет дачное строительство завода «Красный Октябрь», Кольчугинской автобазы, Грамотейинского карьера. Начали строительство и журинцы.

Нет постоянной турбазы на

шахте имени Ярославского, но там активно практикуют выезды. Впрочем, слово самим ярославцам.

Петренко: В конце мая партком, комитет комсомола и шахтком проводили профсоюзный актив по вопросу летнего отдыха шахтеров. Было много интересных предложений. Разработали план летнего отдыха. Конечно,

летней спартакиады. Молодежь поедет с ночевкой, значит, будет костер, и уж, конечно, песни, танцы, спортивные игры. Обслуживать отдыхающих будет большой зилловский автобус. В. А. Колеватых — председатель шахткома шахты имени Кирова.

Наша турбаза расположена в районе села Тарабарина, на самом берегу Ини. Река там хорошая, и вообще место живописное. Практически все 14 комнат у нас заселены. Ежедневно шахтеры, отдыхающие в будни, охотно приезжают сюда. К их услугам отличная спортивная площадка, рыбалка, пляж, и, конечно, самое дорогое, свежий и чистый воздух.

## ОТДЫХ ЗА ГОРОДОМ

Отсутствие турбазы осложняет дело, но мы ищем выход. Сейчас решается вопрос об аренде Инского охотного угодья. Если он решится положительно, нас ожидает интересное лето, полное приволье. Закрепились мы на пруде спецконторы. Места благодатные, ими довольны и рыбаки, и купальщики, тем более, что это недалеко от города.

Загородные выезды у нас хорошо продуманы, и первые опыты говорят о неплохой организации. На лоно природы уже выезжали шестой участок и транспортники.

В эту субботу планируется большой молодежный выезд. Начнутся соревнования в зачет

А по воскресеньям сюда собираются сотни отдыхающих. Взять хотя бы прошлую субботу. Сюда приехали все шахтовые медики с семьями, около 50 человек, шахтеры с двух участков, только с седьмого 130 человек. Здесь провели свой выходной день более двухсот шахтеров и членов их семей. Наши физоргы умеют полезно организовать такой отдых: теннисные баталии, волейбол, спортивные игры, даже коллективная «столетровка» — характерны для программы дня. Уже начинаются соревнования летней спартакиады. И, конечно, соревнования рыболовов. Всем найдется место в зеленом оазисе и отдых по душе.

## КОМСОМОЛЬЦЫ — ТЫСЯЧНИКИ

Горняцкая молодежь шахты «Комсомолец» к дню своего праздника пришла с отличными трудовыми показателями.

Комсомольско-молодежная бригада, которой руководит Михаил Игнатов, опережает время выполнения пятилетнего плана по добыче угля на два месяца. Сейчас молодые шахтеры 6-го участка дают уголь в счет августа. Хорошо трудятся в коллективе тысячники: С. Логинов, Г. Горбачев, Б. Артемов, вообще вся бригада работает по-комсомольски ударно.

## По-прежнему на первом плане

Для Анатолия Волкова, наладчика автоматов сборочного цеха, сейчас проходят последние дни кипучей комсомольской жизни на заводе. На днях комитет ВЛКСМ дал ему добрую рекомендацию в партию. Партийная организация завода рекомендацию комсомольцев одобрила. Анатолий стал кандидатом в члены КПСС. Но комсомольские дела для него по-прежнему на первом плане.

## ПОЧИН КОМСОМОЛЬЦЕВ

Трудовая жизнь Анатолия Клешинина заполнена до предела. Он один из первых на заводе стал инициатором по почину А. Колесникова.

С того дня, когда был подхвачен этот почин молодым фрезеровщиком из цеха № 3, прошло время, за которое Анатолий успел подготовить себя в партию, обучил такого же молодого паренька сложной и почетной профессии фрезеровщика. Свой праздник — День советской молодежи Анатолий встречает достойно. Его месячный процент выработки не бывает ниже 120 процентов.

Электроламповый завод.



Таня ВЕРЯТИНА работает в конструкторском бюро. Таня очень хорошая работница, самая молодая среди своих товарищей по труду. Она чертежница-копировальщица. На «Кузбассэлемент» пришла после окончания средней школы. Это ее первые трудовые шаги.

На вопрос, кого бы можно сфотографировать для газеты к Дню праздника советской молодежи, на заводе сказали: — Нашу Таню из конструкторского. Самая молодая, трудолюбивая, активная общественница. Комсомолка!

Объектив остановил мгновение рабочей минуты юной комсомолки Тани Верятиной. Вы ее видите на снимке,

Фото Н. ДОСТОВАЛОВА.



# РУКИ МОЛОДЫЕ — ДЕЛА БОЕВЫЕ

## ТАКАЯ ОНА, ВАЛЕНТИНА

Ежедневно в общем потоке заводских рабочих спешит на завод Валентина Черданцева — комсомолка, депутат городского Совета, работница цеха № 6. Ее, кто знаком с Валентиной по работе, по депутатским делам, уважительно называют ее Валентиной Васильевной, а большей частью «наш рабочий депутат». Кто же она, наша Валентина?

Ее биография ничем особо не примечательна, уместается в несколько строк. Родилась в трудовой семье. Четыре года назад окончила среднюю школу. Была активной пионеркой, с пятнадцати лет — комсомолка. Вот, пожалуй, и все. После получения аттестата особых затруднений перед выбором специальности не имела. Надо было идти работать. Так она оказалась на нашем заводе.

Ее неиссякаемой энергии, выдумке может позавидовать любой. Участие в кружке художественной самодеятельности, занятия в цеховой Ленинском уголке, выполнение обязанностей члена цехового комитета ВЛКСМ — вот сфера действий Валентины Черданцевой. Ни одно общественное мероприятие в цехе, на заводе не обходится без ее участия.

У некоторых может сложиться мнение, что Валентина только тем и занимается, что выполняет общественные поручения. Нет, это не так. Я выслушал характеристику на Валентину, от

четырех человек — начальника цеха Р. Я. Косминовой, мастера Т. Н. Потапенко, секретарей цеховой и заводской комсомольской организации Веры Юшиной и Федора Хаматулина — и все они сошлись во мнении, что комсомолка Валентина Черданцева одна из лучших работниц. Ее труд в дни ленинского юбилея отмечен медалью. И вообще для того, чтобы перечислить все награды и поощрения, полученные Валентиной за время ее работы на заводе, пришлось бы занять порядочно места.

Ко всему этому начальник цеха Р. Я. Косминова добавляет, что за очень короткое время Валентина овладела двумя специальностями: лакировщицы и сборщицы гальванических элементов, и что по той и другой профессии она может успешно работать.

Свои знания и опыт Валентина охотно передает новичкам, которые впоследствии хорошо самостоятельно работают рядом со своим учителем.

«Какой бы пост ни занимал наш советский депутат, — говорил Л. И. Брежнев на встрече с избирателями, — он считает своим долгом во всех своих действиях руководствоваться политикой партии, бороться за претворение в жизнь ее Программы, твердо стоять на ее позициях». Эти слова в полной мере относятся и к нашему депутату Валентине Черданцевой. Избиратели 145-го округа уже не раз обращались к своему избраннику с различными вопросами и всегда находили поддержку и заботливое участие в своих запросах.

А. ДОЛУДА.  
Завод «Кузбассэлемент».



Володя ОСИПЕНКО перенял любовь к труду металлиста у отца. Два года назад пришел он на завод «Красный Октябрь». Пристроили его в бригаду слесарей-ремонтников, которой руководит отец Владимира. Бригада небольшая, работают они хорошо. Руководители отдела главного механика не один раз отмечали небольшой коллектив металлистов-ремонтников благодарностями.

Здесь же на заводе Володя увлекся другой профессией. Правда, она несколько необычна. Трудные и суровые будни милицмейской жизни стали его второй профессией. Определил ее участковый милиционер лейтенант А. Куликин.

Теперь после рабочей смены Володю можно видеть в «резиденции» — так называют они кабинет участкового при заводе. Отсюда они уходят в наряд по городу.

Много хороших дел по охране общественного порядка у молодого внештатного сотрудника милиции Володи Осипенко.

Скоро Володя уйдет служить в армию.

— А когда отслужишь, то, наверное, пойдешь работать в милицию? — спросил я его во время разговора.

— Нет! Снова на завод, я ведь слесарь. А милицмейские дела — после работы.

Фото Д. НИКОЛАЕВА.

## НЕУКРОТИМОЕ ПЛЕМЯ

Об этой молодой женщине я слышал много хорошего. В комитете комсомола шахты о ней рассказывают, как о хорошем организаторе (она возглавляет комсомольскую группу участка ПВС), неизменном участнике рейдов, походов, воскресников, а в дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР заведующая агитпунктом Зорина называла ее лучшим агитатором десятидворки.

Ольга Поморцева, а это о ней речь, не производит сильного впечатления своей внешностью, но в ее сердце горит комсомольский огонь, ее активность

носит наступательный характер. Завидная у нее жизнь. Такая не остановится ни перед чем.

У нас на шахте я знаю многих молодых парней и девчат, которые как и Ольга Поморцева весьма активны в общественных делах, настойчивы в работе, которые мужают и растут из года в год.

На днях встречаю Николая Дарченко. Радостью так и веет от него. Он только что получил аттестат зрелости и не может и не хочет скрывать, сколь приятно ему от того. Понимаю его волнение, сам когда-то вот так же бегал от радости. А Николай ведь горнорабочий очистного забоя. Он член лучшей на шахте бригады участка № 4. Перечислять его общественную работу просто нет смысла: многими делами он занимается, не отнекивается, не ссылается на занятость. И учился в «вечерке» два года. Теперь Николай имеет аттестат зрелости, в котором нет ни одной тройки. И еще одна приятная новость для него — по путевке шахты он направляется на учебу в Кузбасский политехнический институт. Будет из него толковый инженер — в этом уверены все его учителя, товарищи по работе, друзья.

моторист с участка № 5 Мырсалим Юсупов, который также получил среднее образование в «вечерке». И вместе с аттестатом Мырсалиму вручена Почетная грамота за особые успехи в изучении математики.

Юрий Лисовенко после армии вновь пришел на шахту. На участке № 8 горного мастера Лисовенко ценят за деловитость в подходе к решению вопросов, внимательность и грамотность. Да, комсомолец Юра Лисовенко грамотно работает, руководит сменой. И шахтеры, люди многоопытные, поверили в своего молодого руководителя.

Сейчас возвращаются на шахту наши студенты-заочники. Теперь они студенты следующих курсов. Успешно сдали семестровые экзамены Александр Кальдинов, Николай Кравцов, Владимир Трухин.

О многих я просто не имею возможности сказать, но, поверьте, молодые горняки нашей шахты активны во всех делах производства. Это их стараниями, их трудом шахта досрочно выполнила полугодовой план добычи угля, достигла по многим показателям проектные данные, ведет активную борьбу за досрочное выполнение пятилетки.

Н. КАПУСТИН.

Шахта «Комсомолец».

### Будни комсомольской группы

## НАДЕЖНАЯ СМЕНА

Год назад перед этими ребятами стоял вопрос: куда пойти учиться? И хотя в то время они жили далеко друг от друга, и, может быть, не встречались на улицах нашего города, но объединяло их одно стремление: что-то где-то устанавливать, монтировать (правда, не очень громоздкое), возиться с гаечными ключами, пока мозоли не набьются на руках, и вот это стремление привело ребят в ГПТУ № 14. Так и создалась группа № 35.

Ничто так не сплачивает людей, как труд. Вот и фундамент их дружбы заложили во время работы в поле на уборке картофеля. Там они познакомились, узнали мысли, нравы каждого.

А потом самое трудное — учеба. Чего греха таить — не все получалось чисто да гладко. Нашлись такие, которые стали пропускать без причины уроки. А в училище нет ничего страшнее, чем пропуск уроков. Немало пришлось поработать руководителям группы Анатолию Дмитриевичу Русских и Виктору Петровичу Юферову. И туго бы пришлось им, если бы не опирались они на актив группы. Ходили на квартиры нерадивых учащихся, вызывали родителей. Вносила свою лепту в это дело и стенная газета, которой заведовали В. Латышев и В. Васильев. Руководители беседовали с ребятами, доказывали им правоту своих мыслей, приводили примеры из личной жизни. И это помогло.

К достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина комсомольцы группы приняли обязательства. Но уже в декабре они были выполнены. И когда до

юбилея осталось 100 дней, ребята приняли дополнительные обязательства и встали на юбилейную ленинскую вахту. За это время не был пропущен ни один час занятий.

Заветная мечта — сохранить свою группу полностью до конца учебы, чтобы ни один ученик не бросил училище. Эта мечта вполне реальна. Ведь ребята проучились уже один год, и за это время их группа стала меньше на одного человека только потому, что он заболел.

В конце каждого месяца в училище проходят заседания местного комитета, который подводит итоги соревнования между группами. Группе-победительнице вручается переходящее Красное знамя. В течение всей учебы это знамя присуждалось комсомольской группе № 35. А в конце года каждый учащийся этой группы был награжден памятной фотографией у развернутого знамени.

Сейчас ребята проходят практику. Они работают во многих местах нашего района и города. Их встретишь на строительстве коровника, монтаже автополюк и котельных в Борисове, в Баннове, в Устюжанине, Возвышенке. В строительстве школы в поселке шахты «Польсаевская-3» останется след их рук.

Работают ребята спорно и качественно, стараются не допускать брака, чтобы потом добрым словом помянули их люди. Глядя на работу ребят, старшие товарищи говорят:

— Хорошая смена нам подрастает! Не было еще такого дня, чтобы сменная задача была не выполнена. Иногда оно выполняется на 120—125 процентов!

С. БАРАНОВ.

А вечерами проводят ребята совместно с 31-й группой самые различные увлекательные мероприятия. То викторину проведут, то вечер поэзии или кафе, а то просто сядут в кружок и размышляют и спорят о своей жизни, о смысле ее. Когда я был у них, они собирались в ЦДК смотреть спектакль Прокопьевского драмтеатра.

А недавно они вернулись из похода, в который ходили опять-таки с друзьями из 31-й группы. (Вообще, должен сказать, что крепкая дружба связывает эти группы). Они побывали в селах: Камышино, Южная, Покровка, Горскино, познакомились с участниками Великой Отечественной войны, сделали множество фотографий памятников погибшим воинам.

У нас еще бытует некоторое пренебрежение к учащимся такого рода. Туда, мол, идут только те, которым некуда податься, которых из-за низких знаний не принимают в другие учебные заведения. Это неверно. Хотя бы потому, что училище выпускает очень нужных для наших обширных строек людей. Например, через год учащиеся группы № 35 ГПТУ № 14 получат специальность слесаря-сантехника, без которой не обойдется ни одна стройка. Ну, что бы мы стали делать, если бы в пятиэтажном доме не оказалось бы водопроводного крана или батарей отопительной системы? Очень это нужная профессия.

В беседе со мной ребята высказали обращение ко всем восьмиклассникам школ города поступать в это училище. Это интересно и увлекательно — учиться на рабочего-строителя. Для тех, кто хочет принести людям тепло и добро, открыты двери ГПТУ № 14. И вы не ошибетесь, если выберете себе одну из специальностей, которые получают в этом училище.



Не так давно эти две девушки были студентками. Одна училась на Востоке, другая — в Сибири. Сейчас рабочая судьба свела их вместе с коллективом клеевого завода. Молодые специалисты уже сумели зарекомендовать себя хорошими работницами, отзывчивыми товарищами. Такие качества очень ценны в рабочем коллективе. А. И. Смелова — главный технолог завода, М. С. Краус трудится мастером.

На снимке: А. И. СМЕЛОВА и М. С. КРАУС (слева).  
Фото Н. Достовалова.





Михаил Саулов

# Звонил его ураган

(Отрывки из документальной повести)

## 2. Вонистейший кашевар

(Из планшета майора А. Селихова).

Багровое зарево, окаймленное со всех сторон мраком, перемешанным с дымом, висело над Великими Луками гигантским огненным шаром. Оно было похоже на пожирающее пламя внутри домы, и потому с трудом верилось, что на этих испепеленных улицах и площадях можно отыскать что-то живое.

Но за этот пылающий город надо было еще постоять, за него надо было постоять еще одну голову...

Город на Ловати несколькими кольцами опоясали траншеи, противотанковые рвы, его охраняли минные поля и проволочные заграждения, тысячи глазниц из дзотов и блиндажей.

В самих Великих Луках траншеи тянулись вдоль тротуаров. Как кроты, наделали фашисты под землей множество ходов, соединив между собой крупные здания и важные объекты. Как писал военный обозреватель Ассошиэтед Пресс Эзбб, «немцы превратили Великие Луки в одну из своих основных крепостей, которая была укреплена с применением всех ресурсов и всех возможностей германского военно-инженерного искусства...».

«Немцы бросили на высоту девять бомбардировщиков. Пикируя на огневые порядки, они засыпали «гостинцами» Безымянную. Прилуков переползал от окопа к окопу, сообщал солдатам радостную весть о том, что многие кварталы города уже в наших руках, подбадривал бойцов.

А «Юнкерсы», словно отдышавшись, снова и снова пикировали над головами... Хотя город и был очищен от врага, в руках у немцев еще находилась крепость. Днем и ночью транспортные «Ю-52» в особых баллонах сбрасывали осажденному гарнизону крепости боеприпасы и продовольствие, и тот все еще продолжал сеять сотни смертей.

Потом немцы перешли в наступление на западную окраину города. Они всячески стремились прорвать блокаду гарнизона. В этот ответственный момент командование

посылает коммуниста Прилукова и Сергеева лично обеспечить оборону.

Немцы решили атаковать наши боевые порядки всем уже известной тактикой психической атаки. При поддержке массированного огня артиллерии и минометов на наши позиции шли бронированные чудовища с черной свастикой, а за ними с ревом бежала пьяная дикая лавина, бешено и беспорядочно стреляя из автоматов.

Огонь нашей артиллерии и стрелков вынудил немцев залечь. Атака захлебнулась.

После этого враг перегруппировался и начал «обтестать» Безымянную с трех сторон, намереваясь зайти к нам в тыл. Но и на этот раз маневр не удался: Сергеев и Прилуков выслают группу автоматчиков вперед, и те в спину немцам, продвигавшимся за боевые ряды, посылают свинцовые «миндалки». Гостинцы явно не по вкусу пришлись нашим «гостям», и они отступили.

В блиндаже радист Каримов надрыгается у рации:

— Гичка, Гичка, я—КНВ, я—КНВ. Как поняли? Прием, прием. Гичка, Гичка... Надо мною девять бомбардировщиков. Идут на пики. Повторю... Как поняли? Прием...

И вдруг связь с КП оборвалась. Это было на Безымянной высоте 12 января в двенадцать часов дня в блиндаже из двенадцати накатов. Самолеты сбросили почти три десятка бомб. И лишь одна попала в цель — в командный пункт Прилукова и Сергеева, где стояла и радиостанция Каримова. Крыша блиндажа не выдержала, похоронив под собой находившихся там офицеров и бойцов.

От этого тревожного известия мы приуныли. Я подумал о боевых товарищах, о моем друге Степане Прилукове, который находился там же.

Только вчера я виделся с ним. Я застал его в блиндаже за любопытным занятием. Степан угощал за столом красноармейскими щами чөлөкөна в немецкой военной форме.

— Что это за номер? — немало удивившись, воскликнул я.

Прилуков улыбнулся, пригласил меня к столу и, подмигнув ординарцу, ответил:

— Перед тобой фриц — это точно. Только фриц особой породы. Интересно, как его пленили. — Он опять посмотрел в сторону ординарца и продолжал:

— Давай-ка сначала по рюмочке для красноречия, а уж потом...

Чокнулись. Выпили. Крякнули. Закусили. Пленный быстро что-то залопотал.

— Чего он там? — спросил Степан переводчика, рыжего не то от природы, не то до желтизны выгоревшего на солнце.

— Просит водки, замерз говорит...

Нахмурил брови, Прилуков заметил:

— Ну и нахальный народец. Забыл, что не у тещи в гостях, а в плену. Котелок щей сожрал, теперь подавай водки. А завтра, гляди, и бабу запросит...

И уже без злобы добавил, обращаясь к пленному:

— А вот этого не хочешь?

Пальцы Степана описали в воздухе полукруг и нарисовали самую натуральную дулю.

— Этого фрица, — начал свой рассказ хлебосольный хозяин, — к нам послали его же товарищи. Иди, говорят, к руским, договорись, как перейти на их сторону. Вот он и пришел к нам, да только

боялся объявиться: думал расстреляют. А на третьи сутки ночью вышел — есть захотел.

Идет, значит, вдоль окопов и видит: стоит наша кухня, повар ужин раздает. Достал котелок и тоже в очередь стал. Темно, ни черта не видеть — свой ли, чужой. Вот повар его и спрашивает:

— Тебе на двоих или на одного?

Немец по-русски ни бумбум.

— Оглох что ли? — стал строить кухню король, а сам нагнулся ближе к немцу, да как вдруг закричит:

— Братва, да это ж натуральный фриц! — и черпаком по немецкому кумполу со всего размаха. Это, тебе, говорит, на одного, а это — на другого...

Немец осел, как мешок, и крякнул:

— Карашо, капут...

Я улыбнулся и посмотрел на пленного. Немец, видно, догадываясь, о чем идет разговор, замотал головой:

— Я, я...

— Повар сам привел пленного, — продолжал Прилуков, не обращая внимания на фрица. — Потребовал бумажку, что лично захватил языка. Старухе, говорит, отшли. Пусть показывает соседям. Справку вонистейшему кашевару я дал, а пленного приказал накормить.

Воспоминания о вчерашнем инциденте прервал зуммер телефона. Звонил начальник политотдела бригады подполковник Петр Иванович Солодахин.

— Селихов? Прибегай ко мне, жив Прилуков — лежит у меня, легко отделался. Остался жив из всех, кто был на КП...

Через полчаса я был уже у изголовья друга. Степана слегка ранило и контузило. Через месяц он уже снова был в бою.

\*) Окончание. Нач. в №№ 125, 126.

## Новинки просят

### К ЛЮДЯМ

Экспериментальный цех — сердце фабрики индивидуального пошива. Здесь рождаются новые модели. Цех существует третий год. И за такой короткий промежуток времени он успел оказать неоценимую помощь закройщикам нашего города. Ведь его задача — помочь (если есть трудности) в раскраивании сложных фасонов, консультировать по различным вопросам. И, конечно, главное — создавать новинки. Появиться на свет им помогают конструкторы-модельеры, которые «лепят» модели на чертёжках, закройщики и лаборанты. Потом обсуждение моделей выносятся на текстовые: выбирают лучшее. Так всегда. Таким образом подбирались модели и на последний конкурс легкого платья и верхней одежды, проходивший в г. Кемерове. Из 12-ти моделей, представленных экспериментальным цехом, более половины завоевали право на участие в республиканском смотре. Как видите, успехи неплохие. Нашему городу есть чем гордиться.

Но знают ли о новинках горожане? Можно сказать, что почти никто их и не увидел. Правда, не так давно в ателье № 2 проходила встреча-конференция с заказчиками. Но их было очень мало, большей частью здесь присутствовали будущие швеи, закройщики ателье города. Нарядные платья, повседневные костюмы, ансамбли — вот что наглядно увидели немногие заказчики. Их отзывы в анкетах красноречиво свидетельствовали о том, что проведенное мероприятие оставило у присутствующих хорошее впечатление. Бы-

ло высказано и единодушное мнение — проводить их почаще. Эта конференция явилась своего рода отчетом всех ателье фабрики индивидуального пошива «Одежды» перед населением. Я не случайно говорю об этом. Как ни жаль, согласитесь, подобные мероприятия — редкость. Редкость и дни быта. Проведенный в прошлом году, помнится, единственный в последние годы. Такие конференции с заказчиками, демонстрация моделей одежды, дни быта — очень действенный вид связи ателье с заказчиками и, если хотите, — реклама. Ведь реклама — это не обязательно что-то сверкающее и кричащее, как в книге писателей И. Ильфа и Е. Петрова «Одноэтажная Америка». На Бродвее «Огни реклам вспыхивают, вращаются и гаснут». Буквы куда-то исчезают, чтобы через секунду вернуть и возобновить свой бег». Нет, такая реклама нам не обязательна. Нам нужна не зазывающая, а информационная реклама.

Начнем хотя бы с мелочей. Разве со вкусом и своевременно оформленная витрина (это своеобразная визитная карточка, по которой судит клиент: войти или нет) не привлекла бы новых покупателей? Я подчеркиваю «своевременно». Ведь нередко бывает, что какая-то витрина или стенд оформляются раз в год. Прохожие видят один и те же модели, выцветшие, поблекшие, а время между тем идет, меняется мода. В ателье мы идем, чтобы заказать одежду модную, оригинальную — в общем такую, какую не может предложить нам массовый пошив. А что получаем? В лучшем случае (если попросить журнал мод) — модель из журнала? Где же модели, сконструиро-

ванные нашими мастерами? Заказчик не видит их образцы. Многие заказчики даже не знают о существовании в нашем городе модельеров-конструкторов. Нужно немного. В каждом ателье иметь хотя бы силуэты моделей. Вырезанный силуэт пальто, костюма, наложенный на материал, даст клиенту ясное представление, как будет выглядеть сшитая вещь. А этими силуэтами и могут как раз явиться образцы моделей, созданных в экспериментальном цехе.

Мне довелось побывать там. Я увидела три замечательных модели, отобранных для республиканского смотра. И скажу откровенно: их бы с удовольствием купила любая женщина. Платья и ансамбли были неповторимы. В каждом чувствовалась творческая работа модельеров. Я вслух высказала свое мнение. Со мной согласилась: если бы в салоне полуфабрикатов появились эти изделия, их бы моментально раскупили. Так, например, случилось с теми моделями, которые поступили в салон (не прошедшие на республиканский смотр). Не прошедшие — за бракованные, значит. А как бы ухватились горожане за «незабракованные» модели?!

Вывод? Конечно, очень приятно, что модели нашей фабрики индивидуального пошива не один год получают признание на областных и республиканских конкурсах. Нам, горожанам, этого мало. Мы бы хотели увидеть их сами, носить их. Пора фабрике перестраивать работу и переключиться с пошива изделий, шьющихся быстро и легко, на изготовление и таких, которые требуют труда и терпения. Которые доставляют радость людям, а фабрике — заслуженный успех. Надо стараться, чтобы эти новинки увидело как можно больше людей, увидело и оценило. А это так важно.

Т. ВЛАСОВА.

## Квас на замке

УТРОМ РАДИО передало сводку погоды на вторник, 23 июня: температура по области 31—35 градусов. Прогноз, как часто в последнее время, оказался точным. Уже в восемь утра было жарко, а к 11-ти часам, когда мы собрались в путь, ртутный столбик поднялся за цифру тридцать. Но мы не страшились жары. Во-первых, путь наш был недалеко — мы собирались всего-навсего проехать (притом с остановками) по главной магистрали города от Центрального рынка до завода «Кузбассэлемент». Во-вторых, на нашем пути должны были встретиться 21 киоск с прохладительными напитками и мороженым и около десятка мороженщиц без киосков (данные эти мы взяли из приложения к решению исполкома горсовета № 109 за 19 марта 1970 года о развитии мелкорозничной торговой сети на весенне-летний период).

И ТАК, ПЕРВАЯ ОСТАНОВКА — «Центральный рынок». Киоск от магазина № 66.

— У вас есть что-нибудь попить? — спрашиваем продавщицу.

— Ничего нет.

Не беда, думаем. Напротив, через остановку, сразу два киоска с названием «Пирожки, воды, мороженое» и павильон типа кафе. Увы! Оба киоска, на которых обозначены часы работы: на одном с 10-ти до 20-ти часов, на другом с 10-ти до 18-ти, выходной — четверг — оказались закрыты, так же, как павильон, который должен начинать работу с 8-ми утра. В 11 часов 15 минут в нем только еще шла уборка — готовились к открытию. Как быть? У квасной цистерны, что стоит на Базарной площади, очередь в киоске от столовой № 10 (кстати, принадлежность его пришлось узнавать у продавщицы), — только пирожки

и булочки.

— Есть у вас сок? — спрашиваем.

— Нет. За все время один раз привозили, — ответила продавщица. Выручил нас киоск от столовой № 4 — там продавался вишневый напиток собственного столовского изготовления.

ЕДЕМ ДАЛЬШЕ. Остановились у павильона «Белая ши-шашлыки» возле ЦЭММ треста «Ленинголь» не стали ни к чему было: несмотря на ясно обозначенные часы работы — с 8-ми до 22-х, без выходных павильон «не подавал признаков жизни». А на часах было уже 11 часов 35 минут. 11.40. Остановка у ГУМа. Напрасная остановка. Единственный имеющийся здесь киоск от ресторана «Кузбасс» тоже еще готовился к открытию (начало работы — 10 часов).

НЕСКОЛЬКО ВОСПРЯНУЛИ духом мы на площади Победы. Несколько потому, что посидеть в павильоне «Ветерок» нам не пришлось — он, что не редкость, был закрыт. Как и один из двух киосков магазина № 5 «Гастроном». Удовлетворил нас только вид двух мороженщиц и трех цистерн с квасом.

ЗАТО «ЛАСТОЧКА» вновь разочаровала. Квасная цистерна стояла замкнутой на огромный замок (напоминаем: часы работы с 8-ми до 21 часа), мороженщиц не было ни одной, киоск «Сокольников», долженствующий, видимо, торговать прохладительными напитками и мороженым — пустой, в пыли и грязи немалой давности.

А ЛИННАЯ ОЧЕРЕДЬ ожидала выстроилась возле квасной цистерны у магазина № 29. 12.30, а продавать квас здесь должны с 11-ти часов.

(Окончание на 4-й стр.)



# Квас на замке

Квас на замке нашли мы и у магазина № 27 «Гастроном». Рядом с цистерной — киоск, в котором тоже попить нечего. Напротив — другой киоск: от магазина № 17. В нем получше, но не намного — один яблочный сок.

**В ЗАКЛЮЧЕНИЕ** мы решили побывать в парке им. Горького — самом массовом городском месте отдыха наших жителей. И что же? В 15.10 в парке работало всего два киоска (а должно бы только от 19-й столовой — 7). Но некоторые из них (это тоже пришлось узнавать из приложения к решению исполкома — на киосках не обозначены ни часы работы, ни их принадлежность) начинают работу с 4-х дня. Мы повторили визит в 5 часов вечера. Результат еще хуже: работал всего один киоск — торговал пивом. А как быть папашам и мамашам с маленькими детьми? Наверное, нужно приучать с пеленок к пиву. Или — пусть довольствуются вместо воды афишей об условиях смотр-конкурса по летней торговле, в который включились торговые предприятия нашего города. Как мы. Потому что попить мы в парке не смогли, а условия смотра прочитали — киоски хоть и закрыты, но они стеклянные. Просто фельетонная ситуация. Но шутить, пусть и с горечью, не хочется — слишком серьезно то, что мы увидели.

☆☆☆

**НАЧНЕМ С ЦИФР**, то есть с количества киосков: сколько их должно быть и сколько есть. Мы уже сказали, что должны были встретить на своем пути 21 киоск «с прохладительными напитками и мороженым», а

Окончание. Начало на 3-й стр.

нашли только 14. Где остальные? Если хотите — спрашиваем персонально — где киоск «Сокольники», который должен стоять на площади Победы (от ресторана «Кузбасс»), где такой же киоск от магазина № 102, где киоски от магазинов № 77 и «Ласточка»? Мы уже не говорим о лотках по продаже кондитерских изделий и прохладительных напитков, которых в одном парке им. Горького, например, должно быть четыре, а нет ни одного. Мы учитывали только киоски, но ведь и из них работает только две трети.

Можно было бы не говорить о количестве киосков, если бы качество их работы было хотя бы удовлетворительным. Открываются они обычно позже и закрываются раньше положенного. Как мы имели случай убедиться — несколько не придерживаясь тех часов работы, которые обозначены на их вывесках. (А, кроме того, эти часы работы не всегда совпадают с часами работы, указанными в приложении к решению исполкома, например, по двум киоскам магазина № 5 «Гастроном» они должны начинать работу: один — в 8 часов утра, а второй — в 10, а на вывесках значится у обоих с 11 часов дня).

Но главное — что в этих киосках продается. Мы не случайно брали везде в кавычки слова «прохладительные напитки и мороженое». Потому что ни того, ни другого в киосках нет. Вернее, почти нет. Прохладительные напитки мы обнаружили в шести киосках из четырнадцати, мороженое — ни в одном.

Предвидим возражения торговых работников: мы, мол, не виноваты, что газированной воды нет. Да, вопрос с производством газированной воды стал

на уровень трудноразрешимой городской проблемы и стоит отдельного разговора. Но только ли в воде причина?

— У вас нечего попить? — спросили мы у киоскерши возле магазина № 27 «Гастроном».

— Нет. Но зайдите в «Гастроном». Там соки, минеральная вода.

Мы зашли — точно, все есть. Странно смотреть на такие вещи: в отделе магазина 4—5 видов соков, за которыми стоит очередь, а в киоске возле — ни соков, ни очереди, разумеется. Спрашивается, проблема дать в киоски, стоящие в 10-и, 20-и метрах от магазинов, эти соки?

Не в одной газированной воде причина. Это доказывают, например, работники столовых №№ 4, 6. Они тоже не получают газоды, но и не дают горожанам умереть от жажды: наладили собственное производство напитков типа морса и не без успеха торгуют ими.

Воды нет. И за это можно извинить работников торговли. Но где мороженое? На всем протяжении своего пути мы встретили 3-х (всего трех!) мороженщиц, хотя их должно быть в несколько раз больше, и мороженое должно продаваться в киосках. Что, оно тоже дефицит?

Воды нет. Но ее с успехом заменяет хлебный квас. Вернее, мог бы заменить. Но после 4—5 часов вы этот квас вряд ли найдете, хотя почти все квасные цистерны должны работать до девяти вечера. А квас, между тем, как нам сообщили на макаронной фабрике, — напиток отнюдь не дефицитный.

Говорят, что мы провели этот рейд несколько с запозданием. Возможно. Но надеемся, что впереди еще много жарких дней. Надемся и на другое — что наши торгующие организации включатся в смотр по лучшему обслуживанию горожан летом не только на бумаге, но и на деле.

М. КУЗНЕЦОВА,  
В. ФЕДОРОВ.

## УГОЛОК ПОЭЗИИ

### ЖЕНСКОЕ ОБЩЕЖИТИЕ

Говорят, об этом общежитии Незавидная ходит слава: Кто-то сделал такое

«открытие»... А по-моему, очень славно, Если в это старое здание, Что давно горкомхозом брошено,

Идут вечером, как на задание, Парни разные и хорошие.

Они курят, томятся у входа, «Подзаводят» вахтершу тютельку.

И девчонки с ними уходят, Унося в белых свертках тютельки.

Где-то вечером в городе зимнем Этим парам чудесно танцуются. Опушенные легким инеем,

Где-то забнут они, целуются... И нет дела им, что вахтершу Все сильнее одоляет дремота.

Что ворчит она втрое больше, Чем того позволяла работа.

Ну а сплетни? А как без них, Если женское общежитие,

Где для каждой нужен жених?.. Но кому-то нужны «открытия».

☆☆☆

Не хватает учителей. И девчонкам с третьего курса

Надо ехать, работать в селе. Тихо в комнате. Тихо и грустно.

Не работа девчонок страшит. Что работой студентов пугать? Как там встретят, в далекой глуши?

Не придется ли убежать? И так хочется, хочется им

Почувствовать еще хоть семестр, По субботам с мальчишкой своим

Станцевать под эстрадный оркестр.

Но уже чемодан раскрыт, Настроение чемоданное. И вздыхая, кто-то острит: — Ох, село ты мое, долгожданное!

Села, села! Как далеки Вы казались еще вчера... Все завязаны узелки.

На вокзал уходить пора. На вокзал уходить, надолго В чемоданах припрятать зачетки. ...Как мы часто шумим о долге, А вот тихо уходят девчонки.

☆☆☆

Я липси не умю танцевать. Фокстрот — и тот танцюю по-старинке.

Америк в танцах мне не открывают (Тут сессию не знаешь как сдавать!)

Но объясни, попробуй, это Нинке. Попробуй, объясни курносой Нинке,

Что легче сделать стойку на ушах. Чем выполнить один с притопом шаг

Под визги свежемпортной пластинки.

Но Нинка сердится и смотрит как-то косо: — Ведь ты — спортсмен,

Ты — парень молодой. Ну, ради дружбы, Разучи, хоть чарльстон.

А танец он простой, совсем простой... Я соглашаюсь с ней и головой киваю.

Девчонку я прекрасно понимаю, Но Нинке так не хочется

понять, Что мы друг друга начали терять...

А что до чарльстона — Не всем же танцевать...

Г. КОЛЕСНИКОВ.

## Миниатюры

### БЕРЕЗКА

С березкой я дружил одной, Такою тоненькой и чистой: Она сияла белизной, Кофтеночкой зеленолистой. Я говорил тихонько ей: — Я прихожу к тебе в печали, Мои глаза в сиянье дней Еще любимой не встречали. — Ах, — отвечала мне она, Качая светлые сережки, — Любви вселенная полна. Ты подожди еще немножко!

### ГОЛУБИ

В море неба голуби кружили, Крыльями расплескивали свет. Лепестки ромашки ворожили: То ли крепко любит, то ли нет. Отвечая на смущенный шепот,

Горячо твердил мальчишка ей: — Я тебя и лаской и заботой Окружу, как небо голубей...

### ТРАВА

Сверкает каждый год со звоном Коса стальная у кустов. И стебли падают со стоном, И вянут венчики цветов. И чем безжалостней и пуше Косы сверкает синева, Тем на лугу сочной и гуще Растет зеленая трава!

### РОЗЫ

Ты розы в вазе не тревожь. Им снятся птицы, солнце, грозы. Давно их срезал острый нож, Но все благоухают розы.

П. РЯЗАНОВ.

## ЗОЛОТАЯ СВАДЬБА

Сегодня в поселке Дачном по улице Тюленина в семье Голубевых — большой семейный праздник. Золотая свадьба. Ее справляет супружеская чета Голубевых: Иван Михайлович и Павлина Ивановна.

Долгую, порой трудную, но по-семейному счастливую жизнь прожили два любящих друг друга человека. За эти годы они воспитали пятерых детей. Сейчас это уже взрослые люди. У каждого из них своя семья, свои заботы.

Три сына и дочь Алефтина Ивановна супругов Голубевых работают на заводе «Кузбассэлемент». Василий Иванович, коммунист, трудится на заводе помощником начальника

цеха. Братья Геннадий Иванович и Александр Иванович нашли свое рабочее место в жизни у заводских станков. Жены троих братьев работают тоже на этом же заводе.

Ольга Ивановна, коммунистка, живет и трудится в поселке Крапивино.

В день золотой свадьбы все дети соберутся в доме стариков за праздничным столом. И первый бакал вина они выпьют за «молодых», за их прожитую жизнь. За то, что они смогли воспитать детей настоящими людьми, за то, чтобы старики были вечно молоды.

С золотым юбилеем Вас дорогие, Иван Михайлович и Павлина Ивановна!

## Телевидение

СУББОТА,  
27 ИЮНЯ  
I ПРОГРАММА  
МОСКВА

12.00 Новости. 12.15 Передача для школьников. 13.15 Концерт лауреатов IV Международного конкурса им. П. И. Чайковского (в записи). 15.00 Программа Барнаульской студии телевидения. 16.15 Актеры и роли. Л. Голубкина. 17.35 «О друзьях-товарищах...» Премьера телевизионного художественного фильма. 1-я серия.

19.00—20.30. — Перерыв. 20.30 Телефильм. 21.00 ЦТ. Кубок СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Торпедо» (Москва). 23.30 В эфире — «Молодость».

### II ПРОГРАММА

19.58 Программа передач. 20.00 Осторожно, огонь! 20.15 Книга — наш друг. К 50-летию Кемеровской областной библиотеки. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.35 «Удар, еще удар!» Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
28 ИЮНЯ  
I ПРОГРАММА  
МОСКВА

12.00 Новости. 12.10 «Алло, мы ищем таланты!». Заключительная передача. 15.00 Для старшеклассников. «Прощай и здравствуй». Передача посвящается окончанию учебного года.

16.30—18.00 — Перерыв. 18.00 Новости. 18.05 «О друзьях-товарищах». Премьера телевизионного художественного фильма. 2-я серия. 19.10 Цветное телевидение. «Лиго, лиго». Премьера телевизионно-

го музыкального фильма. 19.40 «Европа: события, страны, проблемы». Международная программа. 20.10 Цветное телевидение. Поет солистка Миланского оперного театра «Ла Скала» Елена Сулиотис. 21.00 В эфире — «Молодость». Конкурс молодых избирателей. 22.05 Клуб кинопутешественников. 23.00 Телеспектакль. 01.00 Музыкальная программа. «Ноты рассказывают».

ГАСТРОЛИ ТЕАТРА ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА КУЗБАССА В ЦЕНТРАЛЬНОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ 27 июня

С ЛЕГКИМ ПАРОМ!

Комедия в 2-х действиях. 28 и 29 июня

МОЙ БРАТ ИГРАЕТ НА КЛАРНЕТЕ

Музыкальная комедия в 2-х действиях.

## КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ЗОЛОТЫЕ СЕРЬГИ (две серии)

Сеансы: 10.40, 4, 6.40, 9.20.

ЗОЛОТО

Сеансы: 9, 2.

«СИБИРЬ»

ПОХИЩЕННЫЙ

Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

«РАССВЕТ»

САНГАМ

Сеансы: 4, 7.

«РОДИНА»

ПОДРОСТКИ

Сеансы: 11, 5.30, 8.30.

ФЛИППЕР

Сеансы: 9.30, 2.30.

29 июня 1970 года в 12 часов дня в магазине № 27 «Гастроном» проводится **ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА** молочной продукции Ленинск-Кузнецкого гормолзавода. Просим посетить наш магазин.

### НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через АТС 9-47, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через АТС 9-48, промышленного отдела 0-52 и через АТС 9-47, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 (два звонка) и через АТС 9-48, бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17. Заказ № 5332 Тираж 25.000